

美联储加息75个基点预期升温

新华社华盛顿6月14日电(记者熊茂伶)近几日公布的一系列通胀数据显示,美国通胀没有明显放缓迹象。随着美国联邦储备委员会6月14日至15日召开货币政策会议,市场对于加息75个基点的预期升温。

芝加哥商品交易所美联储观察工具14日显示,交易员预期美联储在本周会议上加息75个基点的概率达到96.7%,而在一个月前,概率仅为13.6%。美联储在5月初的议息会议上加息50个基点后,美联储主席鲍威尔曾暗示,未来几次会议都可能加息

50个基点。

美联储官员自6月4日进入会前静默期,在此之后,一系列超出预期的通胀数据出炉。美国劳工部10日公布的数据显示,5月美国消费者价格指数(CPI)环比上涨1%,同比上涨8.6%,同比涨幅已连续三个月在8%以上。13日,纽约联储发布的一项调查显示,消费者对未来12个月的通胀预期中值在5月份升至6.6%,高于4月份的6.3%,达到2013年来最高水平。劳工部14日公布的数据显示,5月生产者价格指数(PPI)同比攀升10.8%。

美国企业研究所经济学家德斯蒙德·拉赫曼告诉新华社记者,目前来看加息75个基点的可能性很大。通胀数据高于预期,促使现在认真考虑加息75个基点,以控制通胀。他认为,美联储似乎已经通过某些途径向主要媒体表明此次会议方向,以免市场完全措手不及。美联储上次加息75个基点还要追溯到1994年。

《华尔街日报》13日播发题为《美联储可能考虑本周加息75个基点》的报道,美国消费者新闻与商业频道(CNBC)当天也发布相关报道。当天

晚些时候,知名投行摩根大通和高盛的经济学家就在发给客户的报告中称,预计美联储将加息75个基点。

富国银行证券经济学家杰伊·布赖森和迈克尔·普格利泽14日在一份分析报告中上调了加息预期。报告说,6月10日之前,他们与普遍共识一样,认为美联储将在15日加息50个基点。但5月份高于预期的通胀数据让他们预计加息幅度将为75个基点。报告还预测,美联储官员参与预测的联邦基金目标利率中位数今年年底将上升至3.375%。

世卫组织将评估猴痘疫情是否构成“国际关注的突发公共卫生事件”

据新华社日内瓦6月14日电(记者刘曲)世界卫生组织14日表示,将于本月23日召开世卫组织紧急委员会会议,评估目前在全球多国暴发的猴痘疫情是否构成“国际关注的突发公共卫生事件”。

世卫组织总干事谭德塞14日在记者会上表示,猴痘疫情在全球暴发是不寻常且令人担忧的。根据《国际卫生条例》规定,世卫组织紧急委员会决定于23日召开会议,评估目前猴痘疫情是否构成“国际关注的突发公共卫生事件”。

世卫组织最新发布的数据显示,目前已有39个国家向世卫组织报告

猴痘确诊病例1600多例和疑似病例近1500例,确诊病例绝大多数来自欧洲。39个国家中包括7个猴痘疫情已存在多年的国家和32个疫情新暴发国家。

世卫组织官员在记者会上说,虽然世卫组织正与成员国和疫苗制造商协调制定一个确保公平获得猴痘疫苗的机制,但世卫组织目前并不建议大规模接种猴痘疫苗。

“国际关注的突发公共卫生事件”是世卫组织可以发布的全球最高级别公共卫生事件。2020年1月底,世卫组织宣布新冠疫情构成“国际关注的突发公共卫生事件”。

欧盟订购逾10万剂疫苗应对猴痘

白俄罗斯研发出猴痘检测系统

据新华社北京6月15日电 综合新华社驻布鲁塞尔、莫斯科记者报道:欧盟卫生应急准备与反应局14日与丹麦巴伐利亚北欧公司签订一项采购合同,计划购买约10.9万剂该公司第三代疫苗,以应对猴痘疫情。白俄罗斯国家流行病学和微生物学科学与实践中心13日表示,该国已经研发出猴痘病毒检测系统。

欧盟委员会14日发布公报说,随着猴痘病例数继续增加,上述合同将确保所有欧盟成员国以及挪威和冰岛尽快获得疫苗。卫生应急准备与反应局将按比例向成员国分配疫苗,猴痘疫情严重的欧盟国家本月底即可获得疫苗。

欧盟委员会副主席马加里蒂斯·希纳斯在公报中表示,这是首次通过健康欧盟计划,使用欧盟预算直接为成员国购买疫苗。有效预防和应对新出现的健康威胁是我们共同的目标。

巴伐利亚北欧公司第三代疫苗在欧盟仅批准用于预防天花。因为猴痘与天花同属于痘病毒科正痘病毒属,天花疫苗也可以保护人们免受猴痘侵袭。一些欧盟成员国已经给予豁免,允许该款疫苗临时用于预防猴痘病毒。欧洲药品管理局随时准备支持成员国促进此类豁免,并已联系巴伐利亚北欧公司加快审批进程。

自5月18日以来,欧盟有19个成员国已累计报告约900例猴痘病例。目前,世界卫生组织评估猴痘的全球公共卫生风险级别为“中等”。

白俄罗斯国家流行病学和微生物学科学与实践中心主任戈布诺夫13日对媒体说,该国新研发的猴痘病毒检测系统利用聚合酶链式反应检测技术,可以在采样后几小时内出具结果。戈布诺夫表示,目前白俄罗斯尚未报告猴痘病例,但是需要防范。(参与记者 康逸 鲁金博)

以色列同意经埃及向欧盟出口天然气

新华社耶路撒冷6月15日电(记者 尚昊 王卓伦)以色列总理办公室15日发表声明说,以色列总理贝内特14日晚在耶路撒冷会见到访的欧盟委员会主席冯德莱恩,同意以色列经埃及向欧盟出口天然气。

声明说,贝内特和冯德莱恩就加强以色列与欧盟双边关系进行了讨论。贝内特说,近年来,以色列从天然气进口国转变为出口国,以色列正努力生产更多天然气。

据以色列媒体报道,冯德莱恩在访问时表示,欧盟与以色列在天然气领域开展合作将有助于减少欧盟对俄罗斯天然气的依赖。

报道说,欧盟、以色列和埃及正在推进达成一项天然气出口协议,但协议暂未涉及以色列向欧盟出口天然气的数量及时间表。

以色列自本世纪初以来在地中海东部勘探发现大量天然气资源。近年来,以色列寻求与希腊、塞浦路斯等国合作,计划铺设一条天然气管道,连接地中海东部天然气田和欧洲市场。



这是6月14日在克罗地亚扎达尔拍摄的“超级月亮”。14日晚间,一轮“超级月亮”现身夜空,这是本年度“第二大满月”。
新华社发



第21个全国“安全生产月”

遵守安全生产法 当好第一责任人

芜湖市安全生产委员会办公室
芜湖市应急管理局